

## **Oponentský posudek diplomové práce**

### **Vznik a zánik manželství v ČSR do roku 1945**

**Lucie Vratíšovská**

Lucie Vratíšovská si zvolila za téma své diplomové práce zajímavou otázku, která je pro právní úpravu manželských vztahů, ať již byla upravena v kterékoliv době, mimořádně důležitá.

Svoji diplomovou práci rozdělila na tři základní kapitoly, z nichž prvá se zaměřuje na pojem manželství jako takový. Autorka se pokusila nastínit, jaký je původ slova manželství a následně se věnovala jeho jednotlivým definicím napříč různými vědními obory. Dále se v této části své práce zaměřila na vliv jednotlivých historických etap na vývoj institutu manželství, a objasnila zejména vliv římského práva na podobu manželství.

V další kapitole se zabývala historickým vývojem manželského práva v českých zemích, kdy se její pozornost zaměřila na vlastní manželské právo dle ABGB. Toto rozdělení práce se mi zdá velmi účelné, umožňuje autorce soustředit se na popis a výklad legislativní úpravy manželství a vlastní právní úpravu, tak jak jí podává v druhé části, oprostuje pak od jinak potřebného historického výkladu. V poslední kapitole se autorka věnuje vzniku a zániku manželství v období 1918 až 1945.

V závěru práce autorka shrnula výsledky svého bádání a uvedla své poznatky a úvahy. Pro svoji práci použila potřebnou základní literaturu a prameny. Přednosti práce nepochybně spočívají nejen v dobrém literárním slohu, ale i v přesných formulacích a pečlivé citaci, i když předložená práce vesměs nepřináší žádné novinky, je popisná. Práce ale prokazuje vhodné zaujetí autorky pro zvolené téma. To jsou všechno důvody, pro které doporučuji práci jako velmi vhodný podklad pro obhajobu. K formální stránce diplomové práce nemám žádné připomínky. Prověření práce antiplagiátorským systémem určilo, že u zdrojů není shoda vyšší než 14%.

Předloženou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku velmi dobře.

Námět pro obhajobu:

1. Okolnosti vzniku samostatného zákona o právu rodinném z roku 1949

Lovosice, 15.4.2023

doc. JUDr. Antonín Lojek, Ph.D